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2007—2008 学年度下学期期中阶段测试

高一地理试卷

第Ⅰ卷（选择题 共 60分）

一、单项选择题（每小题 2分，共 60 分）

1．下列描述的植被变化属于从沿海到内陆的地域差异是（ ）

A．秦岭南坡比北坡林木茂盛

B．横断山区垂直自然带谱明显

C．乘飞机从连云港到乌鲁木齐沿途植被明显变化

D．坐火车看到从海南省到漠河镇沿线植被发生明显变化

读下面某沿海地区一山地垂直自然带分布示意图，回答 2、3 题。

2．该山可能位于（ ）

A．北半球温带地区 B．北半球亚热带地区

C．南半球温带地区 D．南半球亚热带地区

3．若该山山麓的年平均气温为 12℃，则该山的海拔不超过（ ）

A．1000 米 B．2000 米 C．3000 米 D．4000 米

4．影响下列农业区位选择的主导因素排序正确的一组是（ ）

①海南岛的橡胶生产 ②北京郊区的乳畜业 ③江南丘陵的茶叶 ④吐鲁番的瓜果

A．①热量 ②市场 ③土壤 ④光照 B．①热量 ②水源 ③市场 ④交通

C．①土壤 ②政策 ③科技 ④市场 D．①地形 ②市场 ③水源 ④热量

5．有关亚洲水稻种植业的正确叙述是 （ ）

A．属于粗放农业 B．小农经营

C．机械化水平低、单产低、商品率低 D．因气候湿润，所以水利工程量最小

6．大牧场放牧业主要分布在（ ）

①南非、荷兰 ②阿根廷、美国 ③澳大利亚、新西兰 ④丹麦、英国

2、3题图
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A．①④ B．②③ C．①③ D．②④

7．下列不属于美国商品谷物农场和阿根廷大牧场放牧业，共有区位因素的是（ ）

A．优越自然条件 B．便利的交通运输 C．地广人稀 D．高度发达工业和科技

8．根据我国农业部 2003 年 2 月的《优势农产品区域布局规划》，四种农作物的优势生产

区域如图所示。读下图回答图例①、②、③、④代表的四种农作物依次为（ ）
① ② ③ ④图例

南海诸岛 南海诸岛

A．大豆、甘蔗、油菜、棉花 B．棉花、大豆、油菜、甘蔗

C．油菜、甘蔗、棉花、大豆 D．大豆、油菜、棉花、甘蔗

9．我国珠江三角洲的基塘农业与以下哪一地区农业地域类型相同（ ）

A．澳大利亚墨累—达令盆地 B．美国中央大平原

C．阿根廷潘帕斯草原 D．泰国湄南河三角洲

10．大牧场放牧业中养牛占重要地位的国家有 ( )

A．美国、阿根廷 B．南非、阿根廷 C．南非、美国 D．新西兰、南非

11．读炼铝厂、制糖厂、电子装配厂和啤酒厂四种工业布局模式图，判断哪一组说法是正

确的是（ ）

A．①炼铝厂 ②制糖厂 ③电子装配厂 ④啤酒厂

B．①啤酒厂 ②电子装配厂 ③制糖厂 ④炼铝厂

C．①制糖厂 ②电子装配厂 ③炼铝厂 ④啤酒厂

D．①啤酒厂 ②炼铝厂 ③制糖厂 ④电子装配厂

12．日本索尼公司在马来西亚投资办电视机装配厂，主要是考虑（ ）
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A．当地具有技术优势 B．当地经济发达

C．当地劳动力工资水平较低 D．当地交通便利

13．关于工业区位因素的发展变化叙述不正确的是 ( )

A．宝钢区位的选择说明原料地对工厂区位的影响逐渐减弱而市场因素正逐渐加强

B．交通运输的区位仍是世界各国考虑工厂区位的主要因素

C．信息网络的通达性作为工业区位因素的重要性越来越突出

D．劳动力的数量对工厂区位的影响正逐渐加强

14．有关意大利新工业区叙述错误的是 ( )

A．意大利东北部和中部为新工业区 B．以大中型企业为主

C．生产过程大多是分散的 D．资本集中程度低

15．下列工业分散现象中受原料因素驱动的是 （ ）

A．硅谷的企业在东南亚设分厂 B．上海的纺织企业在新疆建纺织厂

C．鲁尔区的钢铁企业在荷兰沿海建炼铁厂 D．美国的汽车企业在瑞士建齿轮厂

16．从环境效益考虑，下列四幅图中城镇工业布局合理的是 ( )

下图为“五种类型产业区位选择模式示意图”。读图回答 17—18 题：
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17．水产品加工工业、制伞工业、微电子工业与图中所示类型相符的依次是 （ ）

A．①⑤② B．①⑤④

C．①③② D．①④⑤

18．在经济全球化背景下，最容易实现跨国转移的是 （ ）

A．②③ B．①③

C．①② D．④⑤

下图是美国本土某种工业生产厂的分布图，读图并结合所学地理原理回答 19—20 题:

19．该工业的布局属于 ( )

A．资源指向型 B．市场指向型

C．技术指向型 D．动力指向型

20．该工业最有可能是 ( )

A．飞机制造工业 B．机车制造工业

C．瓶装饮料工业 D．高档时装工业

21．美国最大的电子工业中心位于图中 （ ）

A．①地区 B．②地区 C．③地区 D．④地区

22．从环境考虑，荷兰鹿特丹的钢铁厂宜建在居民区的 ( )

A．东南方向 B．东北方向

C．西南方向 D．西北方向

23．关于交通运输的叙述，错误的是 ( )

A．公路运输的应用最广，对各种自然条件的适应性强

B．大宗需长距离运输的货物，应选择铁路或水路运输

C．水路运输历史悠久，受自然条件的影响最小

D．目前，交通运输的联系范围越来越广

24．京九铁路沿线从北到南依次出现的农作物是 ( )

A．棉花－油菜－水稻－甘蔗 B．甜菜－小麦－水稻－甘蔗

C．大豆－甜菜－油菜－小麦 D．油菜－水稻－茶叶－长绒棉

25．有两吨急救药品要从北京送往长江抗洪第一线，适宜的运输方式是 ( )

A．铁路运输 B．航空运输 C．内河航运 D．公路运输

26．1989 年法国 TGV 高速列车时速由 270 千米提升至 300 千米，从巴黎到布鲁塞尔的旅行

时间减少到 85 分钟，这体现了世界交通运输发展趋势的 （ ）

A．综合性 B．专业化 C．大型化 D．高速化
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27．第二亚欧大陆桥在我国境内的铁路线有 ( )

A．焦柳线 B．陇海线 C．沪杭线 D．京包线

28．下列关于南昆铁路建设的叙述中错误的是 （ ）

A．带动沿线经济的发展 B．促进民族团结

C．东起南昌，西到昆明 D．是我国科技含量最高的铁路之一

29．有关交通运输布局对聚落空间形态的影响叙述正确的是 （ ）

A．嘉兴聚落形态的变化是由于城区河流的淤塞导致的

B．大运河的淤塞，使得沿运河城市的空间形态由沿河伸展完全改变为沿铁路伸展

C．筑波市呈南北狭长带状分布，与一条南北走向的高速公路有关

D．城市聚落形态的变化只与交通运输布局的改变有关

30．影响山区商业网点布局的主要因素是 （ ）

A．交通条件 B．气候条件

C．技术条件 D．消费水平
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第Ⅱ卷（非选择题 共 40分）

二、非选择题

31．（10 分）右图为北半球陆地自然带分布图，读图回答下列问题:

（1）写出图中字母所表示的自然带名称

A ，E ，F 。

（2）自然带 D 的名称是 ，对应的

气候类型是 。

（3）自然带 A B C D E 的变化体现

了 变化规律，决定该自然带变化的主导因素是 。

（4）图中各字母表示的自然带，其中有两个在南半球是缺失的，代表这两个自然带的字

母是 ，其缺失的原因是 。

32．（14 分）读世界地图，回答有关问题：

（1）甲地区的主要农业地域类型是____________业，绝大部分分布在东亚、东南亚和南

亚的____________气候区，该气候____________的特点有利于该种农作物的生长。
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（2）e 地所代表的农业地域类型是美国的_________业，其生产对象主要是_______和

_________。

（3）a 地是著名的传统工业区______区，______和______工业既是这里的经济基础，又是

在二战后衰落最明显的工业。

（4）②地是美国旧金山市的“硅谷”，是以_________工业为主导发展起来的新工业区，

这类工业地域布局的主导因素是________。该地区属____________气候，气候宜人；

____________大学在该区形成的早期起了关键性作用；该地区与日本的“硅岛”、印度的

班加罗尔等高技术工业区相比较，其发展特殊条件是 （ ）

A．知识密集，人才集中 B．交通便捷

C．军事订货多 D．环境优美

33．（16分）读下图回答以下问题：

（１）某城市拟新建钢铁厂、造纸厂、自来水厂及服装厂，请在图中①②③④四处选择
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各自合理的厂址，并简述理由。

ａ在①处建 厂，理由是

ｂ在②处建 厂，理由是

ｃ在③处建 厂，理由是

ｄ在④处建 厂，理由是

（2）甲、乙、丙、丁要发展乳牛、果林、花卉、小麦四种农业，请给予合理安排，

并简要叙述其理由：

ａ甲地发展 ，理由是 。

ｂ乙地发展 ，理由是 。

ｃ丙地发展 ，理由是 。

ｄ丁地发展 ，理由是 。
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高一期中考试地理参考答案
选择题

1C 2 C 3 B 4 A5B 6B 7D 8D 9A 10 A 11B 12 C13D 14 B15B 16 D17 C18 A19 B20 C21 C22
B23 C24A 25 B26D 27B 28 C29 C30A
非选择题

31（1）热带雨林带 （1分）温带落叶阔叶林带（1分）亚寒带针叶林带（1分）

（2）亚热带常绿硬叶林带（1分）地中海气候（1分）

（3）从赤道到两极或纬度地带性（1分）热量（1分）

（4）F和 G（2分）相应的纬度范围为海洋（1分）

32 （1）季风水田农业（1分）季风（1分）雨热同期（1分）

（2）商品谷物农业（1分）玉米（1分）小麦（1分）

（3）鲁尔（1分）煤炭（1分）钢铁（1分）

（4）微电子（1分）科技（1分）地中海（1分）斯坦福（1分）C（1分）

33 （1）
a自来水（1分）位于河流上游、水质好（2分）

b服装（1分）不污染环境，需大量劳动力，可建在市区（2分）

c 钢铁（1 分）位于行风垂直方向两侧交处，大气污染不影响市区接近煤，铁资

源、铁路运输便利（2分）

d 造纸（1 分）位于河流下游，不污染城市水体（2分）

（2）

a 果林（1 分）山坡不宜开荒造田，投入高产出少，宜种果林，既有经济效益又

可涵养水源，保持水土作用（2分）

b 乳牛（1 分）牛奶需及时运到市区，要靠交通便利的地方，离城市不要太远（2

分）

c花卉（1分）生产所需水量多，要靠河边，离城市要近些（2分）

d小麦（1分）占地而积大，单位面积产值较低，运输要求不迫切（2分）


